



আই এল এস হাসপাতালে সাংবাদিক সম্মেলন, গুৱাহাটী।

কৈলাসহরে অনুষ্ঠিত পি আই বি বার্তালাপ

কৈলাসহর, ২৫ সেপ্টেম্বর।
। প্রেস ইনফরমেশন ব্যুরোর উদ্যোগে বৃহস্পতিবার কৈলাসহরের উনকোটি টুরিস্ট লঞ্জে সংবাদ-মাধ্যম বিশ্বয় কর্মশালা বার্তালাপ অনুষ্ঠিত হয়।
মাসলিক প্রদীপ প্রজ্জ্বলনের মধ্য দিয়ে এই কর্মশালার সূচনা ঘটে। তাছাড়া পি আই বি-র উদ্যোগে প্রকাশিত পুস্তিকার আবেগ উদ্বোধন করা হয়। সুখা বক্তার ভাষণে প্রেস ইনফরমেশন ব্যুরোর পূর্বাঞ্চলীয় দায়িত্বপ্রাপ্ত অতিরিক্ত মহানির্বাহক দেবাঞ্জন চক্রবর্তী বলেন, দেশ ও সমাজের উন্নতির জন্য সাংবাদিকদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রয়েছে। স্বাধীনতা সংগ্রামেও স্বাধীন দেশ গঠনে তাদের ভূমিকা অনস্বীকার্য। নতুন প্রযুক্তির সম্ভারসহ সাংবাদিকদের যোগ্য করে নিজেদের প্রতিষ্ঠিত করতে হবে বলে তিনি মত প্রকাশ করেন। কর্মশালায় দূরদর্শন কেন্দ্র আগরতলার সংবাদ বিভাগের সহ-প্রবন্ধিকা শঙ্কর প্রসাদ মল্লিক তার ভাষণে বহুনিষ্ঠা সঠিক সংবাদ পরিবেশনের ওপর জোর দেন।
কর্মশালায় পি আই বি আগরতলার নির্বাহী অফিসার চিকিৎসা নিকেশ অমিত্যসর, তথাপিচ ডক্টর, সাংবাদিক প্রদীপ চক্রবর্তীও স্বাগত দেন।

চতুর্থ বর্ষ পূর্তির পথে আই এল এস

পুজোর আগেই আগরতলা শহরে চালু হচ্ছে সিটি ক্লিনিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৫ সেপ্টেম্বর। আই এল এস হাসপাতালের চতুর্থ বর্ষপূর্তি হচ্ছে আগামী ২রা অক্টোবর। আগরতলায় এই হাসপাতালটির যাত্রা শুরু হয় ২০১১ সালের ২রা অক্টোবর। আজ এক সাংবাদিক সম্মেলনে আই এল এস হাসপাতালের চিফ অপারেটিং অফিসার কিশোর আশ্বিনী হাসপাতালটির জন্ম লগ থেকে এ পর্যন্ত সাফল্যের যত্নসহ বিস্তারিত তুলে ধরেন। তিনি জানান, এ পর্যন্ত আগরতলার আই এল এস হাসপাতালের ৩ পি ডি'তে এক লক্ষাধিক রোগীর চিকিৎসা করা হয়েছে।

প্রায় পনের হাজার রোগী ভর্তি হয়ে চিকিৎসার সুযোগ গ্রহণ করেছেন। ল্যাবরোরগিক সার্জারি করা হয়েছে তেরশো'ত বেশি রোগীর। এক হাজারেরও বেশি রোগীর স্বাস্থ্যের চিকিৎসা করা হয়েছে। এর মধ্যে ছিল এনজিওগ্রাফি

ও এনজিওগ্রাফি নিউরো সার্জারি হয়েছে দু'শতাধিক বেশি রোগীর। এর ফলে স্ট্রোক এবং মাথার স্ট্রেট পাওয়া দু'শতাধিক রোগী বিপদমুক্ত হতে পেরেছেন। আড়াই শতাধিক রোগীর হার্টের সফল অস্ত্রোপচার করা হয়েছে। সাংবাদিক সম্মেলনে চিফ অপারেটিং অফিসার শ্রীআশ্বিনী আরও জানান, চাহিলার সঙ্গে সমন্বয় রেখে আই সি ইউ'তে শয্যা সংখ্যা বাড়ানো হয়েছে। শিশুদের হৃদরোগের চিকিৎসা ও হাইড্রোসেলোসিস ও ডিফ্রেনেস চিকিৎসার জন্য আই এল এস ও এন এইচ এমের মধ্যে সমঝোতা হয়েছে। ক্যান্সার রোগীদের অস্ত্রো সার্জারিও হচ্ছে আই এল এস হাসপাতালে। সাংবাদিক সম্মেলনে আই এল এস হাসপাতালের ভাইস প্রেসিডেন্ট দেবাশিষ ধর জানান, পুজোর আগেই আগরতলা শহরের মাকেই আই এল এসের সিটি ক্লিনিক খোলা হবে। এই ক্লিনিকের

ওপিডি'তে আই এল এসের বিশেষজ্ঞ চিকিৎসকরা যোগী দেখবেন। এই ক্লিনিকেই থাকবে প্যাথলজি ও রোগ নির্ণয়ের ব্যবস্থা। ভাইস প্রেসিডেন্ট শ্রীধর আরও জানান, আগামী ২৭ শে সেপ্টেম্বর বিশ্ব হার্ট দিবস (এ দিন সকাল সাড়ে সাড়াতায় আই এল এসের উদ্যোগে আগরতলার বীরেন্দ্র জাদু হাসান থেকে হার্টের জন্য ইন্ট্রা কর্দসূত্র সূচনা হবে। হার্ট সুস্থ রাখার সংক্রমিত নিজে গ্রহণ আম জনতা হেঁটে লুহুবেব বিচিত্র রূপ পরিক্রমা করবেন। এই কর্মসূচিতে সামিল হবার জন্য তিনি সর্বস্তরের জনগণের প্রতি আহ্বান রেখেছেন।
সাংবাদিক সম্মেলনে আই এল এস হাসপাতালের ডেপুটি মেডিকেল সুপারিন্টেনডেন্ট ডাঃ অর্চনা জৈন এবং ডক্টর রাশমি। সাংবাদিক সম্মেলনে উপস্থিত ছিলেন আই এল এসের ম্যানেজিং (ম্যেগিটিং) রানা বাগ্গী।